

北醫大卓越臨床試驗中心與國際接軌

臺北醫學大學為衛生福利部補助卓越臨床試驗中心成員之一，衛福部於 10 月 23 日率同醫藥品查驗中心代表與輝瑞大藥廠陳純誠醫師及香港中文大學徐仲鏞教授兩位專家至本校訪視三家附屬醫院及臺北癌症中心，並針對不同單位特性給予建言，以提升國際競爭力，增加國際藥廠臨床試驗的研究委託案件。



本校目前由校方統一協同附屬醫院的臨床試驗進案及合約等相關行政作業；由附屬醫院的專業臨床試驗團隊負責執行面的研究工作，專心於受試者招募及收案工作，以分進合擊的方式，有效率完成廠商委託的試驗案件。專家建議應明確聚焦提昇臨床一期的試驗水準與必要的硬體設施，建設國際水準的研究平台，創造國際口碑，才能支撐自行發起的臨床試驗。此次訪視活動包含台大醫院、成大醫院、北榮醫院、臺北醫學大學、中國醫藥大學附

設醫院、長庚醫院等 6 個卓越臨床試驗中心的彼此觀摩，以達到互相學習的效果，創造協同的加乘績效。【圖：北醫附醫臨床試驗團隊同仁為貴賓簡報】

此外，本校於 10 月 15 至 16 日，邀請美國加州 PAREXEL 專家 Dr. Lev G. Gertsik 至本校參訪。Dr. Lev G. Gertsik 走訪雙和醫院及附設醫院臨床試驗中心，深入指導臨床一期試驗的進行要務，並於 15 日假醫學綜合大樓 4 樓誠樸廳舉辦公開演講，主題為「Accelerating Central Nervous System Drug Development: What Can Phase I Research Contribute?」內容闡述精神科新藥的市場及研究現況、臨床一期試驗的執行技巧，附屬醫院精神科與神經內科醫師均熱烈參與，閻雲校長介紹本校附屬醫院臨床試驗中心現況。【圖：Dr. Lev G. Gertsik 演講情形】



臨床試驗是轉譯研究的樞紐，強化本校臨床試驗平台的技能及信譽，將會加速自行發起之研究其臨床數據的產出，達到學術聲望之提昇。【圖：衛福部代表及兩位專家在參觀臨床病房後與北醫大同仁合影】

